

**17^e réunion publique du
Conseil d'éducation du District scolaire francophone Nord-Est
Le mardi 10 avril 2018 – 19 h
École La Rivière (Pokemouche)**

PROCÈS-VERBAL

1. Ouverture de la séance et appel nominal

2. Vérification du quorum et des absences

PRÉSENCES :

Conseillères et conseillers : Marie-France Maltais, Mario Pelletier, Marcel Basque, Rémi Hébert
Richard Gallant, Gérard Robichaud, Nathalie Mallais Comeau,
Rebecca Benoit (rejoint l'assemblée vers 19 h 30)

Directeur général : Pierre Lavoie

Coordonnatrice des relations stratégiques : Annie L.-Levesque

Absences :

Ghislaine Foulem, absence motivée

Danny Comeau, absence motivée

Éloi Doucet

Le vice-président souhaite la bienvenue et invite les membres autour de la table à se présenter à tour de rôle. Il poursuit en informant l'assemblée du décès de l'une de nos enseignantes, madame Betty Lainey de l'école Terre des Jeunes survenu quelques jours passés. Il invite l'assemblée à garder un moment de silence en sa mémoire. Tous nos vœux de sympathie sont adressés à la famille éprouvée.

3. Adoption de l'ordre du jour

3.1 Adoption de l'ordre du jour de la réunion publique du 13 mars 2018

MOTION 162, RÉOLUTION 17-3.1

**Le conseiller Robichaud propose
Appuyé par la conseillère Mallais Comeau**

QUE soit accepté, tel que modifié, l'ordre du jour de la réunion publique du 10 avril 2018 ;

- Avec l'ajout du point 5. «Honneur au mérite »

Adoptée

4. Forum de discussion – CPAÉ de l'école La Rivière

Le vice-président invite le directeur général à animer ce forum de discussion, qui, à son tour cède la parole au président du CPAÉ de l'école La Rivière, monsieur Pierre Boudreau. Monsieur Boudreau fait un parallèle avec ce qui se fait présentement à son école afin de répondre aux objectifs figurant sur les finalités du Conseil et voir à les atteindre.

- ✓ Les élèves ont acquis les compétences leur permettant d'atteindre la réussite éducative :
 - Chaque début d'année le plan d'amélioration de l'école est adopté et les résultats scolaires sont passés en revue. Selon M. Boudreau le rendement des élèves se situe un peu au-dessus de la moyenne du district ce qui est très bien.
- ✓ Les élèves ont acquis des aptitudes favorisant leur épanouissement personnel et social.
 - Les projets ne manquent pas à cette école; on vient de relancer le projet d'une serre jardin, l'aménagement du terrain de jeux. Plusieurs comités sont en place et sont très actifs; des collations santé sont distribuées aux élèves.
 - Les défis présents : le CPAÉ conjointement avec le comité de parents et la direction d'école s'assurent en tout temps que les élèves ne soient pas défavorisés même si cette école est petite et que le budget est restreint dû au nombre d'élèves peu élevé. Ils voient à ce que leur école soit ouverte sur le monde.
- ✓ Les élèves ont acquis les compétences leur permettant de construire leur identité acadienne :

- L'école est en bonne position sur ce point. Les élèves participent activement à beaucoup de projets en collaboration avec des auteurs et des artistes acadiens. La Semaine provinciale de la fierté française en est un bel exemple. Plusieurs projets sont mis sur pied afin d'entamer des recherches sur l'histoire acadienne.

Le vice-président le remercie pour la participation de son CPAÉ et du travail accompli à cette école.

5. Honneur au mérite

Le vice-président introduit le programme Honneur au mérite et invite le conseiller Basque à présenter la candidature de ce soir, monsieur Ola Benoit, membre de la communauté de Tracadie. Monsieur Benoit s'est investi dans diverses causes liées à l'éducation et au bien-être de nos jeunes dont entre autres : en 2006 à l'inactivité physique des jeunes; en 2008 sur le niveau de difficultés académiques en math. pour les élèves de la 6^e, 7^e et 8^e année, en 2010 sur le besoin d'agrandissement de la Polyvalente W.-A.-L. de Tracadie et tout récemment, monsieur Benoit a décrié le test de compétences langagières en français (TCLF) et le taux d'échec d'étudiants inscrits au baccalauréat en éducation. Dans tous les cas, les efforts et l'implication de monsieur Benoit ont porté fruits.

Le Conseil remercie et félicite monsieur Benoit pour son engagement et avoir su faire une belle différence dans la vie de plusieurs jeunes.

6. Adoption du procès-verbal de la réunion publique du 13 mars 2018

MOTION 163, RÉOLUTION 17-6.0

**Le conseiller Pelletier propose
Appuyé par la conseillère Maltais**

QUE soit accepté, tel que présenté, le procès-verbal de la réunion publique du 13 mars 2018.

Adoptée

7. Suivi découlant du procès-verbal de la réunion du 13 mars 2018

Sans objet

8. Correspondance

8.1 Lettre du CPAÉ l'école La Rivière – zone exclusive sur le transport scolaire

8.2 Réponse du ministre à notre lettre – école Versant-Nord déclarée bien scolaire excédentaire

Le vice-président donne quelques détails sur la correspondance reçue et déposée au Conseil.

MOTION 164, RÉOLUTION 17-8.1.2

**Le conseiller Robichaud propose
Appuyé par la conseillère Mallais Comeau**

QUE les lettres reçues du CPAÉ de l'école La Rivière et la réponse du ministre à notre lettre sur le bien excédentaire de l'école Versant-Nord soient déposées au Conseil.

Adoptée

9. Politiques du CÉD

Sans objet

10. Rapports

10.1 Rapports des comités

10.1.1 Comité des finances

10.1.1.1 Budget du CED en date du 31 mars 2018

La porte-parole du comité donne quelques détails sur le rapport présenté. Celui-ci reflète un solde de 7 952 \$ en date du 31 mars 2018.

10.1.1.2 Achats de plus de 50 000 \$

Le directeur général informe le Conseil d'un achat fait en mars 2018 pour du matériel informatique acheté chez Cisco au montant de 51 057 \$.

10.1.2 Comité aménagement scolaire

10.1.2.1 Projets d'immobilisations 2019-2020

Le conseiller Robichaud mentionne que la liste des projets d'améliorations aux immobilisations pour 2019-2020 a été présentée au Conseil. Celle-ci s'élève au montant de : 68 238 500 \$.

MOTION 165, RÉOLUTION 17-10.1.2.1

Le conseiller Pelletier propose
Appuyé par le conseiller Robichaud

QUE soit approuvée, tel que présenté, la liste des projets d'améliorations aux immobilisations pour 2019-2020.

Adoptée

10.1.2.2 Projets capitaux 2019-2020

MOTION 166, RÉOLUTION 17-10.1.2.2

Le conseiller Robichaud propose
Appuyé par le conseiller Pelletier

QUE soient approuvés les projets capitaux pour 2019-2020 selon l'ordre de priorité établi ci-dessous :

- a) L'école Marguerite-Bourgeois de Caraquet
- b) L'École Secondaire Népisiguit de Bathurst – projet mi-vie
- c) L'École Marie-Esther de Shippagan – projet mi-vie
- d) La Polyvalente Louis-Mailloux – projet mi-vie

Adoptée

10.1.3 Comité jeunesse

La conseillère Maltais informe que le comité s'est rencontré environ deux semaines passées et tout est prêt pour le forum du 18 avril. Il ne reste que quelques détails à peaufiner. Le directeur général félicite le comité et ajoute que cette nouvelle formule sera sans doute une très belle réussite.

10.1.4 Autres

Sans objet

10.2 Rapport de la présidence

Le vice-président rapporte qu'étant donné l'absence de la présidente il n'y a pas de rapport à présenter. Il ajoute que la semaine passée il a participé à l'annonce du Premier ministre qui s'est déroulée au Centre scolaire communautaire La Fontaine de Néguaac pour l'ajouts d'ateliers qui débiteront cette année à cette école.

Un conseiller demande que soit ajouté un compte-rendu de la téléconférence de la semaine dernière au prochain rapport de la présidente.

10.3 Rapport de la direction générale

10.3.1 Nominations des directions et directions adjointes d'écoles

Le directeur général informe le Conseil sur les nouvelles nominations récentes aux postes de directions et directions adjointes d'écoles, il s'agit de mandats de 5 ans qui entreront en vigueur le 1^{er} juillet 2018 :

- Karine Boudreau, directrice adjointe à l'école La Croisée de Robertville
- Tessa Brideau, directrice de l'école La Ruche de Tracadie
- Daniel E. Comeau, directeur adjoint de la Polyvalente WAL de Tracadie

10.3.2 Fête du patrimoine

Le directeur général rapporte que la fête du patrimoine régionale aura lieu au Centre scolaire communautaire La Fontaine le 26 avril prochain à compter de 10 h 30. Tous et toutes y sont cordialement invités. Il ajoute qu'il n'y avait pas de relève pour l'organisation de ces fêtes dans les régions Chaleur et Restigouche cette année.

10.3.3 Expo-sciences

Le directeur général mentionne que cet événement avait été reporté au 6 avril dernier dû aux fermetures reliées au mauvais temps à la date prévue. Le District scolaire a fait très bonne figure à la finale provinciale de l'expo-sciences. 4 élèves de notre district se sont classées pour l'expo-sciences pancanadienne qui se déroulera à Ottawa du 12 au 19 mai 2018. Il s'agit de : Neila Selouani de l'école L'Envolée, Caitlin Riordon de l'école Léandre-LeGresley, Maude Landry et Sarah Pelletier toutes deux de la Polyvalente Louis-Mailloux. Toutes nos félicitations à ces étudiantes pour leur bel exploit.

10.4 Rapport de la FCENB

10.4.1 Rapport de la FCENB

Le conseiller Pelletier informe que le CA s'est rencontré le 6 et 7 avril derniers. Le vendredi soir la directrice générale de l'AFPNB, madame Chantal Varin, a fait une présentation sur les ayants droit. Le dossier sur le changement proposé aux élections des élèves conseillers était également à l'ordre du jour. Le conseiller Pelletier tient à remercier le Conseil pour le suivi fait dans ce dossier. Il ajoute qu'un agent de communication vient d'être embauché, il s'agit de monsieur Steve Lapière.

Une candidature a été retenue pour le Prix de reconnaissance de la FCENB et celle-ci sera annoncée deux semaines à l'avance avant la tenue du congrès de la FCENB de mai, c'est une nouveauté cette année. Normalement, le dévoilement ne se fait qu'au banquet du samedi soir.

Il ajoute que le démarchage politique a été reporté à l'automne prochain.

10.4.2 Comité organisateur du congrès et AGA

Le conseiller Basque mentionne qu'à la dernière rencontre du comité, le choix du traiteur et des conférenciers ont été arrêtés. L'invitation ainsi que la programmation devront être envoyés sous peu. Il incite les membres à faire leur réservation dès que possible. Une rencontre est prévue demain afin de finaliser les derniers détails.

10.4.3 Délégués votants et substituts à l'AGA de la FCENB

MOTION 167, RÉOLUTION 17-10.4.3

**Le conseiller Pelletier propose
Appuyé par le conseiller Basque**

QUE la conseillère Maltais, les conseillers Gallant, Basque, Hébert et Robichaud soient nommés délégués votants à l'AGA de la FCENB du 27 mai 2018

ET

QUE les autres conseillers participants soient nommés substituts.

Adoptée

10.5 Comité de sélection – Prix d'excellence en éducation

MOTION 168, RÉOLUTION 17-10.5

**Le conseiller Comeau propose
Appuyé par le conseiller Robichaud**

QUE les conseillères Maltais, Mallais Comeau et le conseiller Gallant soient désignés pour siéger sur le comité de sélection au Prix d'excellence en éducation.

Adoptée

11. Vérification des politiques du Conseil

11.1 Rapport d'évaluation des politiques

11.1.1 Politique 1.8 « Réunions du CED »

Le conseiller Hébert mentionne que cette politique est conforme et répond adéquatement aux attentes du Conseil.

11.1.2 Politique 2.0 « Énoncé général »

L'élève conseillère fait la lecture de la politique et déclare qu'elle est conforme.

11.2 Rapport de vérification des politiques

11.2.1 Rapport de la politique 3.3 « Budgétisation / prévisions »

Le directeur général passe en revue certains éléments essentiels de ce rapport présenté sur la politique 3.3.

MOTION 169, RÉOLUTION 17-11.2.1

**Le conseiller Robichaud propose
Appuyé par le conseiller Basque**

QUE soit approuvé, comme étant raisonnable, le rapport de vérification de la politique 3.3 « Budgétisation / prévisions » tel que présenté par la direction générale.

Adoptée

11.2.2 Rapport de vérification de la politique 3.8 « Transport des élèves »

Le directeur général cite ses limites par rapport au transport scolaire et informe le Conseil qu'il y aura uniformité dans les limites de distances pour offrir le transport scolaire dans l'ensemble du district à compter de septembre 2018.

MOTION 170, RÉOLUTION 17-11.2.2

**Le conseiller Basque propose
Appuyé par la conseillère Mallais Comeau**

**QUE soit approuvé, comme étant raisonnable, le rapport de vérification de la politique 3.8
«Transport des élèves» tel que présenté par la direction générale.**

S'ensuit un débat sur diverses questions entourant le transport scolaire dont entre autres : l'uniformisation des distances pour l'ensemble du district, la difficulté à recruter des conducteurs d'autobus suppléants et le danger d'assimilation pour nos secteurs francophones.

MOTION 171, RÉOLUTION 17-11.2.2(a)

**Le conseiller Pelletier propose
Appuyé par la conseillère Mallais Comeau**

QUE soit référé à l'ordre du jour du Forum provincial de l'automne prochain, le point sur le transport scolaire dont : la difficulté de recrutement de conducteurs d'autobus et le danger d'assimilation pour nos secteurs francophones.

Adoptée


11. Parole au public et/ou correspondance reçue du public

Monsieur Benoit dont la candidature a été reconnue dans le cadre du programme honneur au mérite du CED ce soir, tient à remercier le Conseil pour cette reconnaissance et l'invitation à venir rencontrer les membres.

Le président du CPAÉ de l'école La Rivière questionne le Conseil sur la correspondance que son CPAÉ a déposée en lien avec le transport scolaire à son école. Il fait part de ses inquiétudes quant à la clause grand-père qui selon eux, n'est pas respectée.

12. Levée de la séance

Le conseiller Robichaud propose la levée de la séance à 20 h 10


Richard Gallant
Vice-Président


Pierre Lavoie
Directeur général et secrétaire du Conseil